PROBLEMA A PASSI

Otto cariche Q uguali sono situate ai vertici di un cubo di
lato L = 12 ¢m posto nel vuoto. Il flusso del campo elettrico
attraverso una superficie sferica di raggio r = 14 cm e centro
coincidente con quello del cubo (ciog, nel punto di incon-
tro delle diagonali del cubo) e paria @ = 1,6 x 10* N - m?/C.

» Calcola il valore di Q.
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» Calcola il flusso del campo elettrico attraverso una
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superficie sferica di raggio r = 14 cm con centro nel
punto medio di uno spigolo del cubo.
[1,8x10°C;1,2x 10* N - m?*/C]

Oreil primo quesito, calcola la distanza tra il centro
del cubo e i vertici, per stabilire se i vertici sono all'in-
terno della superficie sferica.

€ Applica il teorema di Gauss per trovare il valore della
carica Q.

€) Per il secondo quesito, calcola la distanza del punto
medio di uno spigolo da ciascun vertice; fai attenzio-
ne, adesso le distanze non sono tutte uguali.

(4] Applica il teorema di Gauss per calcolare il flusso.
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FTYNIGYN Otto cariche uguali di valore g sono si-
tuate ai vertici di un cubo di lato L = 10 cm posto nel
vuoto. Il flusso del campo elettrico attraverso una su-
perficie sferica di raggio r = 9,5 cm e centro nel punto l H
di incontro delle diagonali di una delle facce del cubo & F

® =2,3 x 10° N - m*C. Determina A
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» il valore della carica g;

» il flusso del campo elettrico attraverso la superficie del- e/
la sfera inscritta nel cubo; A B

» il flusso del campo elettrico attraverso una superficie d
sferica con centro in uno dei vertici del cubo e raggio Frau
r=15cm.
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